
 

  

令和５年１月定例教育委員会会議録 

 

⒈ １月定例教育委員会会議 

 

[1]期 日   令和５年１月 27日（金） 

[2]場 所   西都市役所 301会議室 

[3]会議時間 午前 10時から午前 11時まで 

[4]出席委員 川井田和人教育長、髙橋博昭教育長職務代理者 

篠原剛委員、船橋妃美委員、西村美津委員 

[5]参 与 江川教育政策課長、椎原社会教育課長、増井スポーツ振興課長、 

京久保教育政策課課長補佐、髙松教育政策課課長補佐、押川教育政策課課長補

佐、中武教育政策課教育総務係長 

 [6]議事日程 第１ 会議録の承認 12月定例教育委員会会議録 

        第２ 行 政 報 告 １月行政報告について 

第３ 議案第 27 号 西都市立学校医・学校歯科医・学校薬剤師の委嘱につい

て 

   議案第 28 号 教育表彰の決定について 

第４ そ の 他 ①令和４年度卒業式の臨場について 

                  ②その他 

 

⒉ 開 会 

教 育 長 ただいまより、１月定例教育委員会を開催いたします。 

 

⒊ 会議録承認 

教 育 長 はじめに、12月定例教育委員会会議録の承認を求めます。 

会議録については既に原案を配布しておりますが、会議録に記載した内

容について御異議ございませんか。 

 （異議なし） 

教 育 長 御異議ないようですので、12月定例教育委員会会議録を承認することと

いたします。 

 

⒋ 行政報告 

教 育 長 つづいて、１月の行政報告をお願いします。 

教育政策課長 （官公庁仕事始め等について） 

４日、官公庁は「仕事始め」であり、本市でも１月定例課長会と兼ねて仕

事始め式が行われました。また、新春賀詞交歓会がプリムローズ西都で開

催され、教育長が出席されましたが、新型コロナの関係で規模縮小での開

催となりました。 



 

  

（３学期始業日について） 

６日、市内各小中学校は、３学期始業日でした。 

（教職員評価制度に係る校長評価フィードバック面談について） 

12 日から 13 日までにかけて、教職員評価制度に係る校長評価フィード

バック面談を実施しました。 

（校長会について） 

18日、三納小中学校にて校長会が開催されました。教育長以下、市教委

からも出会しました。教育長が「2023年にお願いしたいこと」などを含め

講話をされた後、西都市立学校及び市教育委員会の主な行事予定について

の確認、家庭における Wi-Fi 環境の整備推進についてのお願い及び次年度

に予定しているコミュニティ・スクール導入のロードマップ等についての

説明を行いました。 

（定例課長・補佐会（教育委員会）について） 

20日に開催しました。本日の定例会に向けての議案や各課懸案事項の確

認等を行いました。 

教 育 長 つづいて社会教育課お願いします。 

社会教育課長 （令和５年 20歳を祝う会について） 

５日、市民会館にて開催されました。対象者は全体で 317 名。うち参加

者は男性 128 名、女性 101 名の合計 229 名（72.24%）でした。新型コロナ

感染防止対策を講じて、保護者の入場を可とし、主催者及び来賓者も制限

なく例年通りとし、教育長、教育委員、市長、副市長等に御臨席いただきま

した。アトラクションでは子ども古墳太鼓と古墳でコーフン健康体操が披

露され、式典と記念行事（小中学校の恩師からのビデオレター及び協賛品

の抽選会）後に、地区別の記念撮影を行いました。広報さいと２月号に掲

載予定です。 

（令和５年度文化庁補助金ヒアリングについて） 

６日、令和５年度の国庫補助の４事業（都於郡城跡法面整備工事、日向

国府跡史跡等買上げ、国有古墳管理、日向国分寺跡確認調査）についての

文化庁ヒアリングが、コロナ禍のため県庁にてオンラインにより実施され

ました。 

（都於郡地域づくり協議会講話（都於郡社会教育施設関係）について） 

11日、都於郡地区館にて開催されました。都於郡地域づくり協議会の依

頼を受け、文化財担当補佐と地域おこし協力隊員が出席し、都於郡地域づ

くり協議会役員に対して現在進めている都於郡社会教育施設についての周

知と理解をいただくために講話を行いました。 

（国指定無形民俗文化財「米良神楽」指定内容及び名称の変更（答申）につ

いて） 

20日、文化庁の文化審議会に諮られた国指定無形民俗文化財（米良神楽）

の指定内容及び名称の変更について、１月 20 日 17 時に答申が報道解禁と



 

  

なりました。これは、昭和 52年に西都市の銀鏡神楽が「米良神楽」として

重要無形民俗文化財に指定されたところですが、その後の調査により、今

回「米良神楽」に西都市の尾八重神楽、木城町の中之又神楽、西米良村の越

野尾神楽、村所神楽、小川神楽を含める内容とし、併せて名称を「米良神

楽」から「米良の神楽」に変更するというものであり、３月に指定書の授与

式が東京で行われる予定です。 

（石野田臼太鼓踊奉納（神事のみ）について） 

22日、石野田神社地蔵堂前広場にて神事のみが行われ、午後に三財保育

所と三財小学校それぞれの子ども臼太鼓踊が披露されました。なお、西都

市指定無形民俗文化財の石野田臼太鼓踊については、コロナ禍のため未奉

納となりました。 

（蔵書点検について） 

24日から 30日まで、館内の蔵書点検を実施するため、この期間は臨時休

館となります。 

（財政支援団体（西都市民会館指定管理者）監査について） 

26日、市民会館にて、西都市民会館の指定管理者である株式会社エフエ

ンタープライズに対し、令和３年度及び令和４年度に市が支出した西都市

民会館指定管理料の財務事務執行状況について、監査事務局より監査が実

施されました。 

（文化財防火デー管内査察について） 

26日、穂北地区、都於郡地区及び妻地区にて地区担当の文化財保存調査

委員、消防本部、文化財係で市内にある文化財の査察を行いました。今回

は、穂北の竹尾寺及び都於郡の黒貫寺の２箇所を実施しました。消火器や

電気設備等を調査して、防火体制について改善事項等を住職に伝えました。 

（宮崎県公民館大会 県北ブロック大会について） 

28日、延岡総合文化センターにて開催されます。県内の公民館関係者が

一堂に会し、地域づくりの拠点及び生涯学習推進の中心としての公民館活

動のあり方について考え、活力ある住みよい地域づくりに資することを趣

旨として、宮崎県公民館連合会主催により開催されます。延岡市別府町区

長及び高千穂町大平公民館館長の発表や「先手必勝～ラッキーを口癖に～」

の講演が予定され、市自治公民館連絡協議会役員９人と各地区館長及び担

当職員の合計 15人が出会予定です。 

教 育 長 つづいてスポーツ振興課お願いします。 

ス ポ ー ツ 

振 興 課 長 

（第 13回宮崎県市町村対抗駅伝競走大会について） 

 ９日に開催され、西都市は市郡の部で８位、全体で 12位でした。教育長

が早朝より出発式に出席され、現地での応援をいただきました。 

（V・ファーレン長崎春季キャンプについて） 

 29日から２月４日まで実施予定です。本市でのキャンプは通算８回目と

なります。29日 14時 40分より清水台総合公園 C面（練習会場）にて歓迎



 

  

セレモニーを行います。 

（東京ヤクルトスワローズ 春季キャンプについて） 

31日から２月 24日まで西都原運動公園にて実施予定です（総勢 60人程

度を予定）。１月 31日 15時から市役所西側広場にて歓迎セレモニーを行い

ます。 

教 育 長 １月の行政報告について、何か御質問はありませんか。 

 （意見なし） 

教 育 長 ないようであれば、スポーツ振興課長はここで退席をさせていただきま

す。 

 

⒌議 案 

教 育 長 議案の審議に入ります。 

まず、議案第 27号 西都市立学校医・学校歯科医・学校薬剤師の委嘱に

ついてを議題にいたします。説明をお願いします。 

教育政策課長 

 

議案第 27号 西都市立学校医・学校歯科医・学校薬剤師の委嘱について、

西都市立学校の学校医・学校歯科医・学校薬剤師の任期満了に伴い、委嘱

しようとするものです。 

 （資料により説明） 

教 育 長 御意見はございませんか。 

 （意見なし） 

教 育 長 お諮りいたします。議案第 27号 西都市立学校医・学校歯科医・学校薬

剤師の委嘱について、御異議ございませんか。 

 （異議なし） 

教 育 長 御異議ないようですので、議案第 27号を承認いたします。 

 つづいて 議案第 28 号 教育表彰の決定についてを議題にいたします。

説明をお願いします。 

教育政策課長 議案第 28号 教育表彰の決定について、西都市教育委員会表彰要綱第６

条の規定に基づき、決定しようとするものです。 

 （資料により説明） 

教 育 長 御意見はございませんか。 

 （意見なし） 

教 育 長 お諮りいたします。議案第 28号 教育表彰の決定について、御異議ござ

いませんか。 

 （異議なし） 

教 育 長 御異議ないようですので、議案第 28号を承認いたします。 

 

⒍そ の 他 

[1] 令和４年度卒業式の臨場について 

教 育 長 その他、何かございませんか。 



 

  

教育政策課長 （資料により説明） 

 

[2] その他 

教 育 長 その他、何かございませんか。 

 

⒎閉  会 

教 育 長 以上で本日の会議を終わります。 

 

⒏次回教育委員会開催日程 

令和５年２月 24日（金） 午前 10時から 

令和５年３月３日（金）※臨時 

令和５年３月 15日（水）※臨時 

令和５年３月 24日（金）午前 10時から 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


